

Gréckokatolícka cirkev  
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci  
Liturgický poriadok 22.10. – 28.10.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 22.10.	Svätý, apoštolom Aberkios Divotvorca, hierapolský biskup.	17:00	† Viera Konečná	Každodenné antifóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 23.10.	Svätý apoštol Jakub, podľa tela Pánov brat.	17:00	† Mária Zubková	Predobrazujúce an- tifóny a blaženstvá. O apoštolovi. (HS:291;PZ:263)
Streda 24.10.	Svätý mučeník Aretas a spoločníci.	17:00	* z r. Kurecovej	Každodenné antifóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
Štvrtok 25.10.	Svätý mučeníci a notári Marcían a Martyrios.	16:40	Moleben k bl. M. D. Trčkovi	Každodenné antifóny. Zo štvrtka. (HS:157;PZ:112)
		17:00	* Pavol, Katarína	
<i>Odporúčaný sviatok: Voľnica.</i> Piatok 26.10.	Svätý a slávny veľkomučeník Demeter Myromvonný.	17:00	† Jozef Chromý	Predobrazujúce an- tifóny a blaženstvá. O Demeterovi. (HS:292;PZ:265)
Sobota 27.10.	Svätý mučeník Nestor.	08:00	† Veronika, Jozef, Ján, Anna, Mária, Jozef z r. Špallerovej	Každodenné antifóny. Zo soboty. (HS:160;PZ:115)
<i>Zmena z letného na zimný čas: 3:00 - 2:00</i> Nedeľa 28.10.	<b>23. nedeľa po Päťdesiatnici.</b> Svätá mučenica Paraskeva z Ikónia.	Kučín 08:00 N. Hrabovec 10:00	† z r. Semkovej  * farské spoločenstvo <i>Zbierka – Pravidelná mesačná zbierka pre potreby farnosti</i>	Predobrazujúce anti- fóny a blaženstvá. Zo 6. hl. a mučeníci Pareskeve. (HS:149;294)

**o. Miloš Baran, správca farnosti**

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
ČÍSLO 8

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Pozdravný príhovor vladyku Jána Babjaka SJ Svätému Otcovi Františkovi na audiencii 6. októbra 2018

Drahý Svätý Otče!

Pán Boh našej Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku v tomto čase mocne žehná. Je to zaiste ovocie kríža, ktorý naša cirkev mohla z Božej milosti verne niesť na svojich pleciah a tak zakúsiť jeho nekonečnú lásku, mocnejšiu ako smrť. Naša cirkev sa mohla na vlastnom tele presvedčiť, že Ježiš Kristus je víťazom nad smrťou, že iba On je vzkriesenie a život! Cirkev sa rozrástla ako rodina, žije v troch samostatných cirkevných subjektoch, ale zjednotených v Prešovskej metropolii. Máme vďaka Božej milosti dostatok kňazov a kňazských povolání, ba vypomáhame aj iným miestnym cirkvám.

Naša teologická fakulta získala štatút cirkevnej fakulty, hoci je vo zväzku štátnej univerzity, a sme šťastní, aký je plný kňazský seminár. Pri formácii rodín, mladých ľudí, marginálnych skupín a Rómov nám veľmi účinne pomáhajú formačné centrá a Charita.

Smutným javom terajšej situácie je pokles demografickej krivky obyvateľov Slovenska i našich veriacich a sekularizácia spoločnosti. Tiež veľa manželstiev sa rozvádza. Ako veľká pomoc v ponuke proti týmto javom pôsobia mariánske pútnické miesta, ktoré veriaci vyhľadávajú predovšetkým kvôli sviatosti zmierenia, načerpaniu nových síl, ale aj k duchovnému relaxu.

Drahý Svätý Otče!

Chceme Vás ubezpečiť, že sa stále modlíme za Vás a na Vaše úmysly a prosíme pre nás všetkých a pre celú Gréckokatolícku cirkev na Slovensku Vaše apoštolské požehnanie.

Ďakujem Svätý Otče!

Dokončenie z minulotýždňového čísla

## Príhovor pápeža Františka slovenským gréckokatolíkom



Drahí bratia a sestry! Srdečne vás vítam a ďakujem vám za vašu vrúcnu priazeň!

Keď svätý Ján Pavol II. hovoril v roku 1995 v Prešove, vzal si na prirovnanie krásny obraz okolitej prírody, aby opísal identitu a poslanie gréckokatolíckych komunít: «... v priehľadných vodách sa zrkadlí majestátna výška končiarov.

Tento kraj jedinečný v rozmanitosti stvorenia hovorí nám o kráse a добрote Stvoriteľa. Od južných svahov Tatier až po zemplínsku rovinu už stáročia žijú popri bratoch a sestrách latinského obradu spoločensvá východného obradu. Aj ony sú ako malé jazierka-plesá povolané predstavovať priehľadnú a žiarivú Božiu dobrotu. To sám Pán obdarúva svoju Cirkev bohatstvom foriem a jednotlivých tradícií» (Príhovor katolíkom byzantského obradu pri modlitbe Akatist, 2. júl 1995, 6). Toľko sv. Ján Pavol II.

Gréckokatolícku cirkev na Slovensku môžeme považovať za vyjadrenie krásy v rozmanitosti foriem cirkevného života, tej rozmanitosti, ktorá „nielenže nie je na škodu jej jednote, ale skôr ju robí viditeľnejšou.“ (II. vatikánsky koncil, Dekrét o východných katolíckych cirkvách *Orientalium Ecclesiarum*, 2).

Dnes tu s pápežom oslavujete 200 rokov založenia Prešovskej eparchie, ktorá sa zrodila vyčlenením z vašej materskej Mukačevskej eparchie, teraz na území Ukrajiny. Vaša eparchia sa ďalej rozvíjala a stala sa matkou novej cirkevnej rodiny, vytvoriac ďalšie tri eparchie, z ktorých jedna je v Kanade, a pred desiatimi rokmi sa stala sídlom Metropolie *sui iuris*.

Pri tejto dnešnej príležitosti vás môžem všetkých pozdraviť, počnúc vašim metropolitom Mons. Jánom Babjakom – ktorý chodí do lesov zbierať huby a prináša mi ich –, ktorého sprevádzajú spolubratia biskupi Mons. Chatur z Košíc, Mons. Rusnák z Bratislavy a Mons. Pacák, nový biskup v Kanade.

<http://www.grkatpo.sk/?spravy&id=2941>

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

